




















＜EX００１＞　　
ここのドデカ動物園にはドデカカバさん、丸尾君、長尾君、角尾君。たちのために赤・青・黄の３本の
ドデカストローが用意してあります。赤ストローでは、１分、ごとに2.5リットルのジュースを飲むこと
ができます。

(１)いつも丸尾君は赤ストローだけでジュースを飲むと5分12秒でお腹がいっぱいになります。
ところが今日は、丸尾君は赤と青のストローをバックリとくわえて同時にジュースを飲んでみたところ
3分15秒でお腹がいっぱいになりました。
...ということは、青ストローは、１分、ごとには何リットル飲むことができるストローだったのでしょう？

(２)長尾君と角尾君は同じ量のジュースで、お腹がいっぱいになります。
今日も、長尾君は赤ストローだけでガバガバとジュースを飲みました。
ところが、角尾君は「今日はチャレンジするぞ！」と言って、
まず、赤ストローだけで満腹になる量の5/11だけジュースを飲んで、
続いて青ストローと黄ストローを増やして、３本でジュースを飲みました。
時間を計ったら角尾君が満腹になるのにかかった時間は、長尾君が満腹になるのにかかった時間の
5/8でした。
...ということは、黄ストローは、１分、ごとには何リットル飲むことができるストローだったのでしょう？
……………………………………………………………………………………………
＜EX００４＞　
田舎の一軒家に住んでいるケロコさんの所から、一番近いバッタくんのオウチまでは１０キロメートルあります。
ある時学校の用事で、ケロコさんは自分の家からバッタくんの家へ１時間で４キロメートル進む速さで歩きます。
でも、今日は暑くて暑くて途中で何度もお休みをしなければ倒れてしまいそうだったので、３０分歩いたら
５分お休みしながら行くことにしました。
一方、バッタくんは1時間で１２キロメートルも進むことが出来るバッタボードに乗って自分の家からケロコさんの
家へ行き、ケロコさんの家のチャイムを押して直ぐに自分の家に戻る「行って来い競争」をしていました。
...では、ケロコさんとバッタくんが、同時に家を出たとすると、バッタくんがケロコさんの家でチャイムを鳴らして
戻ってくるときにケロコさんを追い越すのはケロコさんが家を出てから何分後でしょうか？
...また、その追い越した場所（地点）はケロコさんの家から何キロメートルの所になるでしょうか？
...フフフ...分かるかな？
……………………………………………………………………………………………
＜EX００６＞　　
惑星ブルーと惑星レッドの間に休憩所・一息スポットがあります。宇宙列車・銀河鉄道777（スリーセブンズ）は惑星ブルーを２３時１０分
に出発し、途中の一息スポットに翌日２時１０分につきます。２０分停車した後、一息スポットを２時３０分に発車して、惑星レッドに
６時10分につきます。宇宙列車は故障しない限り、いつも同じ速さで走るようになっています。では...
(１)この宇宙列車・銀河鉄道777（スリーセブンズ）の時速は、惑星ブルーと惑星レッドの距離を、かかった７時間で割った答えより、
　　１時間あたり2.675キロメートル大きくなりました。ということは...惑星ブルーと惑星レッドの距離は何キロメートルだったのでしょうか。
(２)宇宙列車・銀河鉄道777（スリーセブンズ）と同じ速さの宇宙列車・銀河鉄道999（スリーナインズ）が惑星レッドから惑星ブルー
　　に向けて２２時１０分に発車しました。ところが、驚いたことに、滅多にないことですが、途中で故障してしまい、その場で応急修理
　　のために１０分間停車しました。そして、運転を再開した後は、エンジン系統に制御がかかり、通常の８０%の速さでしか走れなかった
　　ので一息スポットには翌日２時30分に着きました。では...宇宙列車・銀河鉄道999（スリーナインズ）が故障した地点は惑星レッド
　　から何キロメートルのところだったのでしょうか。
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●HPにレオン君が気が向いたら添削してくれますと書いてあるので、
　ファックスした途端に娘は「もうレオン君、気が向いたかなぁ」
　とそわそわしてます。娘は普通の子です。午前中はプール、午後は
　友達とリカちゃんごっこ、一人の時はナルニア国物語を読んだり、
　ポケモンカードに見とれたりしてます。



＜ E X ００１＞２００５年（平成１７年）慶応湘南藤沢中等部 【 4 】 
　　　３本の注水管 A , B , C があり, A は毎分 2.5 リットルずつ水を注ぐことができる。
（１）空の容器アに A だけで水を注ぐと、５分１２秒でいっぱいになる。
　　　いま,空の容器アに A と B を同時に開いて水を注いだところ、３分１５秒でいっぱいになった。
　　　B は毎分何リットルずつ水を注ぐことができますか。
（２）同じ量の水が入る空の容器イ,ウがある。容器イには A だけで水を注いだ。
　　　また,容器ウには、まず A だけで容器全体に入る水の量の 5/11 だけ水を注いだあと,
　　　さらに B と C を同時に開いて,３本で水を注いだ。このとき容器ウが空の状態から
　　　いっぱいになるまでにかかった時間は,容器イが空の状態からいっぱいになるまでに
　　　かかった時間の 5/8 であった。
　　　C は毎分何リットルずつ水を注ぐことができますか。
……………………………………………………………………………………………
＜ E X ００４＞2２００６年（平成１８）灘中・算数（１日目） 【 3 】 
　A 地点と B 地点は１０キロメートル離れている。 P 君は A 地点から B 地点へ毎時４キロメートルで歩くが、３０分歩いては
５分お休むということをくり返す。 Q 君は毎時１２キロメートルで休むことなく自転車で B 地点から A 地点で折り返し
 B 地点に向かう。 P 君、 Q 君は同時に出発する。 Q 君がA地点で折り返したのち P 君を追い越すのは、２人が出発してから
【何】分後で、その地点はA地点から【何】キロメートルの所である。
……………………………………………………………………………………………
＜ E X ００６＞２００８年（平成２０年）麻布中・算数（その２） 【 3 】 
 A 駅と B 駅の間に C 駅があります。ある列車 X は A 駅を２３時１０分に出発し、
途中の C 駅に翌日２時１０分につきます。２０分停車した後、 C 駅を２時３０分に発車して、
 B 駅に６時１０分につきます。列車は一定の速さで走るものとして、次の問いに答えなさい。
(１)この列車の時速は、 A 駅と B 駅の距離を、かかった７時間で割った値より、
　　１時間あたり　2.675キロメートル　大きくなりました。 A 駅と B 駅の距離は何キロメートルですか。
(２)列車 X と同じ時速の列車 Y が B 駅から A 駅に向けて２２時１０分に発車しました。
　　しかし、途中で故障したため、１０分間停車しました。運転を再開した後は
　　８０%の速さでしか走れなかったため、 C 駅には翌日２時３０分に着きました。
　　列車 Y が故障した地点は B 駅から何キロメートルのところですか。

受験勉強をしなくても普通に解けてしまいます。フツウです。




